TD N°6

LOGIQUE DES PREDICATS
ASPECT SEMANTIQUE :

Les Formes Standards Pour Appliquer I’ Algoritme de Résolution

uelques rappels utiles sur le transport des Quantificateurs:

Soit F et H des formules quelconques :

IxF = vx |F vxF =[x [F
13xF) = vx [F lovxF)=3x |F
VxVyF = VyVxF dx3yF = dy3dxF
VxFAVxH = Vx(FAH) JdxFvdxH = Ix(FvH)

Si H ne contient aucune occurrence de x, alors:

(VxF)v H = Vx(FvH) VxH=H

(3xF) A H = 3x(FAH) Sxk=H

Exercicel :
Mettre les formules suivantes sous Forme Normale Prénexe (FNP), en utilisant un minimum de
quantificateurs:

1) Fl=VxP(x) <> VxQ(x)

2) F2=Vx3yVvtR(x,y,t) = IxVy3t R(x,y,t)

3) F3=Vx3dyVvtR(x,z,t) - 3IxVydt R(x,z,t)

4) F4=VxVy(3z (P(x,z) A P(y,z) ) = Ju Q(x.y,u) )
5) F5=Vx3dy3dz (( P(x,y) A Q(x,z) ) v R(X,y,z) )

Exercice2:
Mettre sous Forme Standard de Skolem (FSS) les formules de 1'exercicel.

Exercice3:

Mettre sous Forme Clausale la formule suivante:
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F=Vx3dy3dz (( P(x,y) A Q(x,z) ) v R(X,y,Z) )
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